

# “借场”晒麦

□ 河北法制报记者 陈兆扬

6月13日上午,在沧州隆顺塑业有限公司的厂区,青县盘古镇官庄村种粮大户徐童正在晾晒收割下来的麦子。此刻,一粒粒饱满的麦子在炎炎烈日的照耀下,正闪着金色的光芒。

徐童是当地的一位种粮大户,每年一到麦收时节,他常常为收割下来的小麦无场地晾晒犯难。“今年可好了,我们再也不用发愁了,派出所为我们解了这个难题,由当地的公司无偿提供了场地。派出所的民警们真是时刻为咱老百姓着想啊。”

与徐童发着同样感慨的在当

稼,去年小麦进入成熟期,他担心无处晾晒小麦,就特意等到小麦熟透后才收割。由于小麦收割晚,导致不少麦粒在收割时脱落,从而造成减产。前段时间,随着2000亩小麦进入收割期,姬墨文又开始发愁。正当他不知所措时,青县公安局盘古派出所民警前来为他发放“三夏”服务手册,在与他交谈时,民警们了解到了他所面临的难题。

这的确是一个涉及种粮人切身利益、需要亟待着手解决的实际问题。民警们想到,老百姓种地不容易,如今能晒粮的地方越来越少了。以前,有很多农户都占用公路晾晒,引发了不少纠纷和矛盾。不仅如此,还容易引发交通事故,而且也不环保。

针对这一问题,盘古派出所

民警立即展开工作。经走访,他们发现在辖区内共有26户种麦大户,承包着5000余亩地种植小麦,其中百亩以上的有8户,都同样面临着这一难题。民警们估算,如按亩产500公斤计算,就有250万公斤小麦需要晾晒。“辖区内有不少工厂,能不能‘借来’场地,让种粮大户晒麦呢?盘古派出所所长王世松灵机一动,他马上和民警一起联系辖区内的工厂企业,协商“借”场地问题。

“我的工厂能提供300多平方米晾晒场地,农户有晾晒需求的话,直接过来就行。”青县政峰电子机箱有限公司负责人戴作峰得知民警在帮农户寻找晾晒场地,当即爽快地答应下来。“我们把厂区三分之二的场地拿出来,让种粮大户免费使用。”河北旭峰机

电科技有限公司负责人尹西峰当即做出决定。随之,沧州神宇塑业有限公司、河北合胜塑料制品有限公司、青县拓达电子机箱有限公司、沧州隆顺塑业有限公司等13家工厂的负责人,纷纷献出爱心,都痛快地答应无偿提供场地供种粮大户们晾晒麦粒。这13家工厂企业提供的场地,加在一起足有1万平方米。

有了这1万平方米的“爱心晒麦场”,一下子解决了种粮大户们的晾晒难题。这些场地均为水泥硬化地面,不仅晾晒麦粒干净方便。而且场地可循环使用,每两三天就能晾晒一波麦粒。

据粗略统计,自6月6日开始至6月13日,26户种粮大户已在民警为他们“借”来的13家厂区,晾晒了约180万公斤麦粒。

## 大厂交警走进县图书馆开展交通安全宣传活动

为了提高未成年人的交通安全意识,近日,大厂公安交警大队宣传民警走进县图书馆,开展“小手拉大手,文明在路上”少年儿童交通安全教育讲座活动。

活动中,宣传民警用通俗易懂的语言为孩子们讲解了如何安全过马路,分析乘坐车辆不系安全带、行人闯红灯等交通违法行为的严重危害性,让孩子们正确认识交通安全的重要性,时刻规范自己的交通行为,遵守交通安全法律法规,提高自我保护能力。

张佳月

## 阜城县建桥乡开展综合行政执法专题培训

为提升乡镇综合行政执法能力和执法水平,打造一支政治坚定、业务精通、作风优良、执法严明、行为规范、人民满意的乡镇综合行政执法队伍,近日,阜城县建桥乡开展了乡镇综合行政执法专题培训。

该乡组织参训人员重点学习了综合行政执法人员法律知识汇编,进一步提升其运用法治思维执法的能力,推进行政执法规范化,提高行政执法质效。同时,组织参训人员观看纪录片《城市梦》,由其中的执法案件启发思考,引导参训人员在依法办事的前提下,注重执法为民、温情执法,增加群众信任感。

高金晓 薛磊

## 正定县地方公路管理站及时治理公路扬尘污染

近日,正定县地方公路管理站认真安排部署,对管辖道路中扬尘问题较为突出的羊曲线北贾村段进行了针对性的整治工作。

该站清理了桥梁隔离墩之间积累的遗撒渣土、堵塞排水通道的垃圾,保障雨季排水的通畅;加强机械化清扫的基础上,安排专人看护和清扫,及时清理飘洒物,确保路面干净整洁;对路面外3米的控制区域进行了平整、清理,从根源上减少道路扬尘的产生。

王宁

## 新乐市医院入选国家疼痛综合管理试点医院

近日,国家卫生健康委办公厅、国家中医药局综合司联合下发《关于印发疼痛综合管理试点医院名单的通知》,河北省45家医院榜上有名,新乐市医院成功入选。

新乐市医院有关负责人表示,将以此次入选国家疼痛综合管理试点医院为契机,按照国家卫健委及河北省《疼痛综合管理试点方案》要求,全面推广疼痛综合管理,建立健全医院疼痛管理制度,进一步规范疼痛诊疗流程,提升疼痛诊疗能力和相关技术水平,不断提高患者就医满意度。

谢敏辉 沈洋



为方便群众安全出行,提升路域通行环境,确保道路安全畅通,6月14日,石家庄市鹿泉区地方公路管理站对辖区和平路非机动车道破损路段进行了挖补。该站在施工过程中严格落实大气污染防治工作要求,完成挖补面积约720平方米,共出动人工18人次,摊铺机、铣刨机、压路机、喷油车、清扫车各1辆,货车3辆。图为养护工人顶着烈日抢抓作业。

高士光 摄



眼下正值麦收时节。为保障群众财产安全和切身利益,连日来,泊头市公安局组织民警深入田间地头开展“护麦入仓”行动,针对小麦防火、麦秆禁烧以及电信网络诈骗等方面常识进行宣传,切实提高群众安全意识,全力确保平安麦收,颗粒归仓。图为6月13日,该局齐桥派出所民警深入麦收一线开展宣传。

赵雪维 摄

## 秦皇岛开发区警方成功救助一名欲跳楼轻生女子

河北法制报讯 (记者 刘波)6月10日,秦皇岛市公安局开发区分局长江道派出所民警成功救助一名欲跳楼轻生女子。

当日10时许,长江道派出所接到群众报警称,辖区某小区有一名女子意图跳楼轻生。为保证第一时间救下轻生女子,民警在出警途中就与报警人详细了解了该名

女子的情况。

到达现场后,民警发现一名女子正坐在窗口上,情绪激动,情况十分危急。出警民警相互配合,一位民警一边耐心倾听该女子诉说,一边安慰该女子。另一位民警趁该女子情绪较为稳定时慢慢接近,伺机实施营救。女子放松警惕后,民警立刻冲上前去,成功将该女子从窗口拉下来。

经了解,该女子患有轻度抑郁,因家庭矛盾就想到轻生。最终,在民警的劝说下,该女子放弃了轻生的念头。民警与该女子互加了微信,表示今后有任何想不开的事,可以随时联系民警沟通。该女子露出了久违的笑容,表示今后不会再做傻事,要勇敢、坚强地面对生活。

## 法官“明断”家务事

河北法制报讯 (耿迎澳)近日,顺平县人民法院受理了这样一起案件。原告张某系被告王某的大姑姐,多年来两人因家庭琐事积怨颇深。2022年5月4日,被告到原告家中对其进行殴打,原告受伤进了医院。事后,双方就原告医疗费、误工费、护

理费、手机损失费等始终不能达成一致意见,原告只得将其诉至法院。

收到案件后,法官第一时间向原、被告了解情况,双方都认为自己有理并有说不完的委屈。主办法官便针对民法典的相关法律法规,结合耳熟能详的生命权、身体权、健

康权纠纷案例,晓之以理、动之以情地做双方思想工作,让被告从不接受原告的“无理取闹”,到逐渐认识到自己行为的错误,最终使双方达成和解意见。两人的关系也在法官有情有理的调解中有所缓和。原告当即对法官表示感谢。被告也对原告进行了赔偿。

## 学深悟透党的二十大精神 奋发有为贡献政法力量

□ 刘海军

党的二十大报告深刻阐释了中国式现代化的科学内涵、本质要求和重大原则,为党和国家事业发展指明了前进方向。作为一名基层政法委书记,我深感自豪和自信,深受鼓舞和鞭策,更深知责任之重大、使命之光荣,在全面做好党的二十大精神在政法系统学习宣传的同时,更要把党的二十大重大决策部署付诸行动、见诸实效。一是要坚持党的领导。党的领导是中国式现代化道路的根本保证。党的二十大报告指出,“中国共产党为什么能,中国特色社会主义为什么好,归根到底是马克思主义行,是中国化时代化的马克思主义行”“党用伟大奋斗创造了百年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业”。做好新时代政法工作,最根本保证就在于坚持党对政法工作的绝对领导,始终把对党

忠诚作为首要政治品质,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终以“赶考”的清醒和坚定,慎终如始应对新征程每场“考试”,答好“新时代之卷”,夺取新时代新胜利。

二是要坚持人民至上。坚持人民至上是党的创新理论最鲜明的底色。党的二十大报告中明确指出,“要建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体”。要把以人民为中心的发展思想贯彻到新时代政法工作的全部活动之中,树牢群众观点,贯彻群众路线,尊重人民首创精神,以人民群众满意作为工作的出发点和落脚点。在今后的工作中,要始终坚持人民至上,健全完善共建共治共享的社会治理制度,不断提升基层社会治理水平,努力

提高网格化服务水平,积极化解社会矛盾纠纷,纵深推进扫黑除恶专项斗争,持续打击整治养老诈骗,把社会矛盾消解在基层,把风险控制在源头。在办好与群众生活密切相关的实事上功夫、想真招、出实效,努力把政法工作做到群众心坎上,让人民群众有更多获得感、幸福感、安全感。

三是要坚持问题导向。坚持问题导向是指我们解决前进道路上各种难题的方法路径。作为政法干部,要始终坚持问题导向,聚焦当前工作中短板弱项,精准发力、靶向施策,着力破解当前面临的重点和难点问题,全力以赴抓好平安建设、维护社会稳定各项措施的落实,实现桥西政法工作的高质量发展。

四是坚持法治道路。党的二十大报告中多次提到法治建设,法治思维贯穿报告始终。作为一名政法干警,要推动法治建设各项工作在桥西

## 尚义县法院巧用竞拍活羊促履行

河北法制报讯 (记者 梁燕 通讯员 马辉)6月6日,尚义县人民法院通过竞拍活羊的方式成功为受害人拿到了7300元的补偿款。

原来,2021年8月1日,曹某在李某包揽的工程中干活时受伤,后双方因赔偿款无法达成一致意见,曹某于当年10月29日将李某诉至尚义县法院。12月27日,经法院判决,李某应赔偿曹某医疗费、营养费等共计112765.50元。判决生效后,李某一直未履行赔偿义务,原告曹某于2022年6月17日申请强制执行。

执行立案后,执行法官多次督促被执行人李某履行赔偿义务,但李某均以没钱为由拒不履行,并且以各种方式逃避执行,隐匿行踪,尚义县法院依法将其纳入失信被执行人名单和采取限制高消费措施。

今年5月16日,申请人曹某向执行法官提供财产线索,声称发现被执行人在某镇干工程。执行法官立

即前往调查,但被执行人已不见踪迹。次日,执行法官与曹某前往李某家中调查,仍未找到被执行人,但在院中发现了被执行人饲养的10只活羊,申请人请求执行这10只羊。于是执行法官一边核对信息,一边做李某妻子的工作。通过执行法官释法明理、耐心劝导,李某的妻子同意了以羊抵债的方案。随后,执行法官将10只羊全部送到曹某家中。但曹某表示无力饲养,于是执行法官决定通过司法拍卖的方式公开竞拍10只羊。执行法官在法院门前张贴了竞拍公告,并对活羊的市场价格等情况进行了解。6月6日,执行法官前往曹某家中进行公开竞拍。竞买人到场后,执行法官逐一登记竞买人信息,详细介绍活羊情况。随后,根据近期市场的价格将10只羊的起拍价定为6000元。

经3人6轮拍卖竞价,10只羊最终以7300元的价格拍卖成功,申请人对拍卖结果表示满意。

## 老人多年寻恩人未果 邢台襄都民警热心帮忙获赞

6月12日,一名群众受远在北京的老人杜先生委托,专程到邢台市公安局寻找民警常京文、姚荔军,并送上锦旗、感谢信,对两名民警帮助其朋友找到恩人后表示感谢。

据了解,杜先生年轻时到广宗县某村生活,一位朱姓阿姨在日常生活上对其

十分照顾,其生病期间更是照顾有加,才使得杜先生顺利走上从军道路。几年来,杜先生曾多次到邢台寻找恩人未果。今年3月,杜先生在邢台寻找途中遇到邢台市公安局襄都分局民警,民警经多方查找,帮助杜先生找到了已过世的朱阿姨的后代。 孟翔 常京文

## 安平县行政审批局谱好“四部曲”扎实推进“个转企”工作

“因为不是企业,想要融资贷款很难,错过了发展机遇,今年一定要转!”在了解到“个转企”的相关政策后,经营丝网生意的王女士更加坚定了转型升级企业的决心。近日,王女士到安平县行政审批局“个转企”窗口办理业务,不到半日,便顺利拿到了“个转企”营业执照。目前,王女士已设立了2家分公司。据悉,为了进一步促进小微企业成长,安平县行政审批局扎实推进“个转企”工作,全力唱响政策、宣传、服务、机制“四部曲”,助力个体工商户转型升级。自3月份以来,共完成“个转企”620户。

政策再加码,奏响优惠扶持“前奏曲”。该局整合企业开办、准营及银行、税务、印章刻制等人员集中办公,实行一站式办理,并在全市率先推行“安心办·弹性办”工作机制,工作人员根据申请人的具体需求,预约“延时办理”,提供“不停歇”服务。

机制再完善,奏响后期指导“交响曲”。针对部分个体户转型后存续难的情况,建立完善跟踪回访机制,通过电话回访、实地走访等方式,全面掌握转型后企业生产经营过程中的堵点难点,切实提升企业发展活力。

瞿硕

区的贯彻落实,全面推进严格执法、公正司法、全民守法,在推进法治桥西、法治政府、法治社会一体建设中干在实处、走在前列,打造公平公正、便捷高效的法治化营商环境,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。在实践中探索学习和积极谋划法治工作在新的历史方位下的新举措新做法,不断开创法治桥西建设新局面。

继往开来,再续华章。党的二十大为我们指明了方向,明确了奋斗目标,我们要沿着党的二十大确定的方向和目标勇毅前行,全力以赴,实干担当,坚定不移跟党走、听党话,永葆忠诚本色,坚守清白底线,夯实政治定力,践行初心使命,为建设更高水平的平安桥西、法治桥西贡献更加强大的政法力量。

(作者系张家口市桥西区委常委、政法委书记)